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Державна підтримка пріоритетних  

напрямів розвитку експортного потенціалу  

 

Ефективне функціонування економіки України сьогодні потребує принципово нових 

підходів до формування політики економічного розвитку, яка б забезпечила стале зростання, 

відтворення промисловості та, зокрема, однієї з її ключових складових – машинобудування 

[4, с. 69]. 

Основні причини, що обмежують попит на основну продукцію промислових 

підприємств, наступні: 

- висока ціна власної продукції як наслідок високої вартості сировини і матеріалів; 

- висока конкуренція з боку аналогічної зарубіжної продукції; 

- висока ціна власної продукції як наслідок високої собівартості власного виробництва; 

- висока конкуренція з боку аналогічної вітчизняної продукції; 

- низька якість продукції, що виробляється підприємством; 

- низький дизайн власної продукції. 

На сьогоднішній день машинобудування розглядається як найбільший комплекс, від 

діяльності якого залежить конкурентоспроможність товарів і послуг як на внутрішньому, так 

і на зовнішньому ринках [1]. 

Перехід до інноваційної моделі економічного розвитку потребує виваженої 

комплексної державної стратегії, головним принципом якої є максимально повна реалізація 

експортного потенціалу та підвищення його ефективності [2]. 

Як свідчить світовий досвід, сьогодні прорив на міжнародні ринки здійснюється, як 

правило, не просто виробом, і навіть не галуззю, а міжгалузевим комплексом, який 

складається з певних технологічних систем. Його конкурентне ядро займає певну 

технологічну нішу та інтегрується зі своїми постачальниками та партнерами.  

Сьогодні на промислових підприємствах значна увага приділяється освоєнню та 

підготовці випуску нових видів продукції, упровадженню нових технологій, технічному 

переозброєнню виробництва, адже розвиток науково-технічної діяльності, розробка та 

впровадження інновацій є запорукою успішного функціонування та покращення стану 

машинобудівної галузі 

В таблиці авторами запропоновані заходи, які бажано було б запровадити на 

макроекономічному рівні в Україні і які потребують державної підтримки щодо підвищення 

конкурентоспроможності експортної продукції, в т.ч. машинобудівного комплексу. 

Із таблиці випливає, що пріоритетним завданням вітчизняних виробників машино 

технічної продукції є створення і розвиток конкурентних переваг, які вигідно відрізняють 

їхню продукцію на зовнішніх ринках від продукції конкурентів. Завдання держави полягає у 

створенні умов, які дозволяють компаніям розвивати такі конкурентні переваги, а також у 

забезпеченні інформаційної підтримки, консалтингу, сприянні у виявленні та створенні 

таких переваг. 

В розвинутих країнах необхідність підтримки конкурентоспроможності машино 

технічної продукції призвела до створення нового типу господарського розвитку, при якому 

галузеві та технологічні структури знаходяться у постійному динамічному розвитку. 
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Таблиця – Рекомендації щодо підвищення конкурентоспроможності української 

продукції, які випливають з теорії М. Портера 

Формулювання М. Портера Рекомендації для України 

Національне економічне процвітання 

засноване на високому рівні 

продуктивності праці 

Необхідно вдосконалювати та модернізувати 

виробничу базу підприємств; переходити до 

технологій більшої продуктивності та 

гнучкості; підвищувати рівень технічної 

підготовки робітників 

У галузях конкурують фірми, а не країни Необхідно сприяти нашим підприємствам у 

створенні сталих експортних торговельних 

брендів 

Національні конкурентні переваги мають 

відносний характер 

Треба почати проводити активну роботу щодо 

підтримки іміджу країни як постачальника 

товарів високої якості 

Динамічне оновлення веде до певних 

конкурентних переваг, а не до 

короткострокового виграшу на рівні 

зменшення витрат 

Необхідно стимулювати інвестиції у 

модернізацію виробничих циклів для най 

скорішого оновлення парку виробничого 

обладнання на підприємствах 

Конкурентні переваги у галузях 

промисловості створюються протягом 

десятиріч  

Необхідна розробка довгострокових державних 

програм для підтримки підприємств 

машинобудівного комплексу 

для створення сталих конкурентних переваг 

Країни досягають переваг завдяки своїм 

відмінностям, а не схожістю  

Необхідна державна підтримка виробництва та 

експорту перш за все унікальної та 

нетрадиційної української продукції 

машинобудівного комплексу  

 

На основі дослідження методичних підходів до визначення та оцінки 

конкурентоспроможності машинобудівної галузі України на світових ринках треба 

сформувати систему показників конкурентоспроможності. Вона дозволить вибрати з 

множини показників вирішальні та оцінити конкурентоспроможність машинобудівної галузі 

й аналогічних галузей-конкурентів, які діють на світовому ринку, з метою формування 

ефективного механізму підвищення міжнародної конкурентоспроможності.  

Можна констатувати, що проблема конкурентоспроможності машинобудівного 

комплексу України на світових ринках є складною і комплексною. Складність проблеми 

полягає в тому, що її необхідно інтенсивно розробляти і практично здійснювати за 

допомогою відповідної державної політики і запровадженням ефективних економічних 

стимулів активізації машинобудівного виробництва та його технологічній переорієнтації. 
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